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  κοπαδιών λόγω 6μηνου αποκλεισμού» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με φορείς των κτηνοτρόφων και κτηνοτρόφους από τις πληγείσες 
από την ευλογιά των προβάτων Περιφέρειες, των οποίων τα κοπάδια 
σφαγιάσθηκαν, έχουν πλέον μείνει κυριολεκτικά με «άδεια χέρια» και «άδεια 
μαντριά». Παρά τις προσπάθειες όλων να εμποδίσουν την εξάπλωση της 
νόσου, η συνεχής εμφάνιση κρουσμάτων σε πολλές περιοχές της χώρας και οι 
μαζικές θανατώσεις ολόκληρων κοπαδιών είναι γεγονός. Η ευλογιά συνεχίζει 
να πλήττει με ιδιαίτερη σφοδρότητα την κτηνοτροφία της χώρας, ενώ οι 
συνέπειές της έρχονται ως συνέχεια εκείνων της πανώλης και του Daniel. 
Έχουν προκληθεί ανυπολόγιστες απανωτές απώλειες με εμφανείς επιπτώσεις, 
τόσο σε άμεσο επίπεδο, όπως η απώλεια ζωικού κεφαλαίου, όσο και σε έμμεσο, 
μέσω των σοβαρών επιπτώσεων στην παραγωγή, την τοπική οικονομία των 
πληγέντων περιοχών και την εθνική οικονομία. 
Οι κτηνοτρόφοι βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της κρίσης - κυριολεκτικά - 
χωρίς καμία πηγή εισοδήματος για τους ίδιους και τις οικογένειές τους, ώστε να 
μπορούν να ανταπεξέλθουν στις ποικίλες υποχρεώσεις τους. Δεν απώλεσαν 
μόνο όλο το ζωικό κεφαλαίο, αλλά έχουν και παράπλευρες απώλειες, όπως τις 
μεγάλες ποσότητες αποθηκευμένων ζωικών τροφών και όλα τα έσοδα από την 
πώληση κρέατος και γάλακτος. 
Ζητούν, εκτός από την αποζημίωση, με βάση την πραγματική ζημία που έχουν 
υποστεί για τα θανατωθέντα ζώα και τις παράπλευρες απώλειες στην 
παραγωγή, να υπαχθούν με απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου 
άμεσα στο Ταμείο Ανεργίας όλοι οι κτηνοτρόφοι των οποίων τα ζώα 
θανατώθηκαν στο σύνολό τους, καθώς η θανάτωση των ζώων τους 
συνεπάγεται την αδυναμία για έξι μήνες να εκθρέψουν νέα ζώα στην πληγείσα 
μονάδα και ως εκ τούτου και την ανεργία τους. 
Ως χώρα, σύμφωνα με τους ως άνω, για να πετύχουμε τη μεγαλύτερη δυνατή 
οικονομική στήριξη των πληττόμενων κτηνοτρόφων, η απόφαση παροχής 
επιδόματος ανεργίας οφείλει να ενταχθεί στα άμεσα μέτρα στήριξης, καθότι θα 
αποτελεί μία ουσιαστική στήριξη, προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις ποικίλες 
βιοτικές υποχρεώσεις τους (βασικά έξοδα διαβίωσης, ενοίκιο, σίτιση, 
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λογαριασμοί κοινής ωφελείας κ.ά.), καθότι μέσω του επιδόματος ανεργίας θα 
αποτραπούν οι κοινωνικές επιπτώσεις και η περαιτέρω εγκατάλειψη του 
κτηνοτροφικού επαγγέλματος, θα επανέλθει η εμπιστοσύνη τους στην πολιτική 
ηγεσία του ΥπΑΑΤ και η ελπίδα για το μέλλον της ελληνικής κτηνοτροφίας και 
ταυτόχρονα την αυτάρκεια της τοπικής επισιτιστικής ασφάλειας στην Ελλάδα. 
«Θα είναι καθοριστικό για την ίδια μας τη ζωή. Όποιοι παίρνουν αποφάσεις για 
τα ζωντανά μας και τη ζωή μας θα πρέπει ταυτόχρονα να αποζημιώνουν για τα 
αποτελέσματα των αποφάσεών τους. Μήνες χωρίς να πάρουμε ούτε ένα ευρώ, 
έστω και ως προκαταβολή της προβλεπόμενης στήριξης». 
Ζητούν επειγόντως κρατική αρωγή. Όπως αναφέρουν: «...ζητάμε ένα επίδομα 
ανεργίας για να θρέψουμε την οικογένειά μας, όντας από τη μια μέρα στην άλλη 
άνεργοι.» 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε να προβείτε σε ικανοποίηση του αιτήματος χορήγησης επιδόματος 
ανεργίας σε όλους τους κτηνοτρόφους της χώρας, των οποίων τα κοπάδια 
έχουν σφαγιασθεί λόγω ευλογιάς, ενώ για έξι μήνες δεν επιτρέπεται να 
εκθρέψουν νέα ζώα στην πληγείσα μονάδα και ως εκ τούτου είναι άνεργοι; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




